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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 13 / 2020 
08 de julho de 2020 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Rádio Televisão 

Portuguesa. 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio de munícipe. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da empresa Zaping Parade, 

Lda. 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Essilor Portugal. 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio Santa Casa da Misericórdia 

de Cardigos. 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Liga Regional de 

Melhoramentos de Ortiga. 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Desportiva e 

Cultural de Carregueira. 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro de Proteção à 

Terceira Idade da Freguesia de S. Silvestre de Aboboreira (CLDS 4G). 

11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense. 

12)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio para Candidatura Festival 

de Arte. 

13)Discussão e votação de proposta de novo Contrato Interadministrativo de 

Delegação de Competências do Serviço Público do Transporte de Passageiros. 
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14)Análise e eventual deliberação sobre aquisição de artigos rústicos em Carvoeiro 

AO 001 e 002 de nome Vale Covo e localizados junto à Praia Fluvial de 

Carvoeiro. 

15)Análise e eventual ratificação sobre pareceres para re/arborização – ICNF. 

16)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- EDP – Abertura de vala na via pública 
-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

ÉPOCA BALNEAR 2020 – CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que a época balnear de 2020 já teve o seu início e as coisas 

estão a correr dentro daquilo que era expectável pelo que foram atingidos os objetivos, 

nomeadamente em Carvoeiro, onde tudo estava em condições dentro dos prazos e 

deixa um agradecimento a todos os que se esforçaram para ser atingido este objetivo.  

EMPRESAS DE PRODUÇÃO DE CANNABIS PARA FINS MEDICINAIS 

O Sr. Presidente informou que as três empresas com projetos de produção de cannabis 

para fins medicinais no nosso concelho têm os seus projetos em estado de maturação 

elevado e tudo aponta para que as coisas sigam os seus trâmites normais e, em breve, 

possam ser uma realidade no nosso concelho. Mais informou que a Câmara está a 

acompanhar muito de perto essa situação e, nos últimos dias tem havido várias 

movimentações no sentido de concretizar as coisas e, hoje mesmo, estão a ser feitas as 

escrituras, quer da compra das instalações da Postejo, quer a compra dos terrenos da 

Junta de Freguesia de Ortiga para este efeito. 

CONSTITUIÇÃO DE ASSOCIAÇÃO DE MUNICIPIOS PARA GESTÃO DO CIRAE 

O Sr. Presidente informou que, no final do mês passado, foi feita a escritura de 

constituição de Associação de Municípios para a gestão do CIRAE e espera-se que as 

coisas agora comecem a ter o devido encaminhamento e que aquele Centro de Recolha 

de Animais Errantes comece a trabalhar um pouco melhor do que tem funcionado até à 

data, pois apesar de não funcionar mal, o objetivo era tirar da Pinhal Maior a gestão do 

referido Centro e serem os municípios os próprios a fazerem a gestão daquele espaço. 

TESTES COVID – FUNCIONÁRIOS DA AUTARQUIA 

O Sr. Presidente informou que, no próximo dia 16 de julho de 2020 irão ser realizados 

testes covid 19 aos funcionários da Câmara que ainda não tinham feito os referidos 

testes, bem como aos trabalhadores e políticos das Juntas de Freguesia que 
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entenderam fazer e mandar fazer os referidos testes e à equipa do CLDS 4G – Mação 

Mais Social, que também solicitaram este apoio à Câmara. 

Mais informou, ainda sobre o assunto do covid 19 que, de acordo com informação 

prestada na última reunião da Comissão Municipal de Proteção Civil, felizmente, neste 

momento, não há nenhum caso positivo de covid 19 no concelho de Mação, apesar de 

aparecerem no boletim informativo da DGS, facto que parece ser um problema 

administrativo que será resolvido brevemente. 

FEIRA DE JULHO 

O Sr. Presidente referiu que habitualmente se realiza a Feira de Julho no 3º fim-de-

semana de julho e, se todos estiverem de acordo que há condições para que a mesma 

se realize, considera que se deve realizar, a exemplo do que outros municípios têm feito, 

e até porque é uma feira que nunca tem muita afluência de pessoas, é feita ao ar livre a 

haverá a recomendação para que os feirantes fiquem devidamente afastados uns dos 

ouros e o uso de máscara será recomendado a todas as pessoas. 

ARRUAMENTO EM CARDIGOS 

O Sr. Presidente referiu que foi deliberado pela Câmara, há alguns meses, apoiar a 

Santa Casa da Misericórdia de Cardigos na construção de um arruamento em Cardigos, 

junto às instalações da Santa Casa, que irá melhorar a acessibilidade àquela instituição, 

irá criar a possibilidade de expansão das instalações e, ao mesmo tempo, será mais um 

arruamento público que ali fica. Mais referiu que foi também deliberado, quando se 

decidiu apoiar, que se fizesse a devida orçamentação. Informou que as obras já tiveram 

início, está a ser feito um levantamento daquilo que será feito nesta primeira fase para 

que fique tudo, devidamente, registado em acta. Mais informou que haverá, em breve, 

uma reunião da Câmara com a Santa Casa da Misericórdia de Cardigos para estabilizar 

aquilo que são as obras a fazer nesta fase da intervenção. 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE BAIAS – CENTRO DE INSPEÇÕES 

O Sr. Presidente informou que recebeu do Centro de Inspeções de Mação, a solicitação 

de cedência de algumas baias para a sinalização no espaço do Centro de Inspeções 

pois têm um enorme fluxo de viaturas e necessitam de gerir aquele espaço para 

cumprirem as regras que agora se impõem. Propõe que a Câmara autorize a cedência 

das baias solicitadas. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

RECE – EVENTO RECREATIVO E DESPORTIVO 
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O Sr. Presidente informou que a Câmara recebeu um pedido de autorização para 

realização para o evento desportivo “THE RECE”, na sequência dos diversos eventos 

internacionais HERCULES realizados no concelho de Mação, apoiados pela Câmara, 

que vai decorrer nos dias 31 de julho e 1 e 2 de agosto. Mais informou que este evento 

será diferente devido ao momento que vivemos, será uma prova de percursos de 

orientação com pequenas equipas de 2 ou 4 pessoas que irão fazer percursos ao longo 

da linha de água que delimita o concelho de Mação e propõem-se também plantar 

algumas árvores em local a indicar pelo município, como singelo contributo para a 

reflorestação das áreas ardidas. Termina referindo que não vê obstáculo à realização do 

evento e propõe que a Câmara autoriza o solicitado. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

COVID 19 – MATERIAL DISTRIBUÍDO E OUTROS APOIOS 

O Sr. Presidente informou que, até esta data, a Câmara distribuiu às IPSS do concelho 

cerca de 12 mil máscaras de proteção individual, cerca de 770 luvas, cerca de 400 

óculos, cerca de 200 viseiras, cerca de 300 aventais, cobre-sapatos, mangas, a que 

acresce também os 1500,00€ para cada uma, apoio que aqui foi deliberado. Mais refere 

que foram também disponibilizados os testes a todos os funcionários da Câmara, 

IPSS’s, bem como aos trabalhadores e políticos das Juntas de Freguesia, considerando 

que este processo ainda não está terminado, mas para que fique a informação deste 

assunto no momento presente. 

RUA TENENTE CORONEL FRANCISCO PEDRO CURADO – SUBSTITUIÇÃO DE 

ÁRVORES 

O Sr. Presidente informou que, como todos já devem ter reparado, existe um problema 

na Rua Tenente Coronel Francisco Pedro Curado, com as árvores daquela rua, de 

grande porte, que neste momento, as suas raízes já levantaram os passeios em vários 

locais e também racharam alguns muros, criaram problemas em canalizações de água 

e, por isso, a Câmara irá realizar ali uma intervenção rápida, substituindo aquelas 

árvores por outras, a muito breve prazo. 

------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO--------------------------------------- 

SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador António Louro informou que a Santa Casa da Misericórdia de Mação 

enviou à Câmara uma solicitação para cedência do Auditório do Centro Cultural Elvino 

Pereira para ser realizada naquele espaço a Assembleia Geral daquela instituição, por 
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motivos de segurança relativamente ao covid 19 e propõe que esta cedência seja 

autorizada. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. 

Presidente participado na votação. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO – BANDEIRA AZUL 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, mais uma vez, o Município de Mação 

conseguiu ter o galardão da Bandeira Azul na Praia Fluvial de Carvoeiro. Mais refere 

que este terá sido um dos anos mais atribulados para chegar a este momento e a este 

galardão pois entre tempestades, covid e outros imprevistos, algumas vezes durante o 

processo houve mesmo quem tivesse dúvidas que se conseguisse. Pela sua parte, 

nunca achou que seria fácil, mas sempre achou que se iria conseguir e toda a gente se 

envolveu e o Sr. Presidente sempre esteve recetivo e sempre deu o seu apoio integral 

para que as coisas acontecessem e tudo se resolvesse. Mais informou que, na passada 

segunda-feira esteve na Praia Fluvial do Carvoeiro com a equipa da saúde e foram 

recomendadas algumas pequenas coisas que, entretanto já foram colocadas no local 

mas, de uma forma geral tudo correu bem. Informou ainda que hoje esteve no local a 

equipa da Bandeira Azul que apenas fez algumas pequenas recomendações e deixou a 

Bandeira Azul, que irá ser hasteada na próxima sexta-feira à tarde, sem uma grande 

cerimónia mas para assinalar o momento, que considera importante pois muita gente ali 

trabalhou bastante para que este momento fosse uma realidade e que é importante para 

nós, especialmente no momento que estamos a viver. 

ÉPOCA BALNEAR 2020 – CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a época balnear de 2020 está a decorrer 

sem grandes sobressaltos, sendo que, conforme já se previa, as regras e o novo mundo 

em que vivemos, tudo alterou e não é fácil, em Cardigos, a partir das 11horas da manhã 

dizer às pessoas que a a lotação da praia já está esgotada e muitas vezes as pessoas 

do nosso concelho, algumas mesmo dali, que doaram até terrenos para que a praia 

fosse uma realidade, se chegam depois do almoço já não têm lugar, o que não é fácil 

para ninguém e, por isso deixa um apelo à compreensão das pessoas. 

Relativamente à Ortiga, informou que a nova concessão do Bar já teve início, conforme 

previsto, no dia 27 de junho e refere que está muito agradado com o funcionamento 

daquele espaço nestas duas semanas e espera que assim continue, neste nível de 
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qualidade e de exigência, pois considera ter sido dado um salto qualitativo no serviço 

daquele espaço. 

Em relação ao Parque de Campismo de Ortiga, o mesmo tem estado a funcionar com 

normalidade, com a lotação abaixo da permitida, com exceção do fim-de-semana do 10 

de junho em que a lotação esgotou. 

RENDAS DOS CONCESSIONÁRIOS DOS BARES DAS PRAIAS FLUVIAIS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que hoje é o último dia do prazo para o 

pagamento das rendas dos concessionários das praias fluviais e considera que se deve 

tomar uma decisão sobre este assunto, conforme foi discutido na última reunião. Em 

seguida foram trocadas opiniões sobre este assunto e sobre qual a percentagem de 

diminuição do valor das rendas a aplicar aos concessionários em virtude do limite de 

ocupação daqueles espaços, derivado da situação que se está a viver.  

Assim, foi deliberado por unanimidade reduzir a renda da concessão do Bar da Praia 

Fluvial de Cardigos em 75% do valor contratualizado, reduzir a renda das concessões do 

Bar da Praia Fluvial de Carvoeiro e do Bar da Albufeira da Barragem de Ortiga em 25% 

do valor contratualizado, com o compromisso da situação ser monitorizada e avaliada e, 

se acontecer alguma situação que o justifique, esta decisão poder ser alterada. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que vota favoravelmente esta decisão apesar de, na 

sua opinião, o valor das rendas das referidas concessões deveria ser taxada a zero 

nesta época balnear. 

PREPARAÇÃO DO NOVO ANO LECTIVO 20/21 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que é com muita preocupação que está a ver a 

aproximação do novo ano letivo pois a Câmara tem prazos a cumprir na contratação de 

serviços, nomeadamente os transportes escolares e as refeições e, neste momento, em 

anos anteriores, o procedimento para estas contratações estaria a decorrer nesta altura, 

pois existem prazos legais a cumprir e um procedimento desta natureza demora cerca 

de dois meses. Mais refere que, como não sabemos o que irá acontecer em setembro, 

as coisas não estão a seguir os seus trâmites normais, não por falta de vontade da 

Câmara mas sim por falta de conhecimento sobre como tudo se irá passar e por isso a 

Câmara aguarda indicações nesta matéria para poder proceder em conformidade. 

Refere ainda que, na possibilidade de haver indicações de que o próximo ano letivo 

funcione como o último mês de aulas deste ano, que foi muito difícil para todos, com um 

modelo muito complexo, o preço dos transportes escolares irá aumentar muito devido à 
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menor lotação das viaturas e da necessidade de transportar uns alunos nuns dias e 

outros noutros. 

TRANSPORTES ESCOLARES – APOIO A ALUNOS SEM PASSE ESCOLAR 

O Sr. Vereador Vasco Marques propôs que, na sequência do apoio que o Município de 

Mação tem vindo a prestar aos alunos matriculados no Agrupamento de Escolas Verde 

Horizonte, com vista a manter o nível de oferta educativa e evitar a fuga de alunos para 

outros estabelecimentos, se mantenha o pagamento dos custos suportados com 

transportes escolares, pelos alunos que façam prova e que tenham optado por não pedir 

o passe a que tinham direito, originando uma poupança considerável ao município. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

EXPOSIÇÃO “VER PARA ALÉM DO OLHAR” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que está patente na Galeria do Centro 

Cultural Elvino Pereira a Exposição dos alunos de Mestrado Dyclam "Ver Para Além do 

Olhar", que foi inaugurada depois da apresentação dos trabalhos no auditório. Mais 

informou que este trabalho é muito interessante pois apresenta a sua visão de Mação a 

par do seu país de origem e das suas localidades. 

BIBLIOCARRO – ATIVIDADE FISICA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a iniciativa que une o Bibliocarro à 

atividade física que está a percorrer o concelho em locais onde se encontram grupos do 

Clube Sénior e também alunos da Universidade Sénior, está a correr muito bem, com 

muita adesão, com as pessoas a participar pois nota-se a questão do isolamento 

agravado com o problema da Covid 19. Mais referiu que esta atividade é realizada com 

todas as regras de segurança para que toda a gente participe de forma segura.  

FÉRIAS DE VERÃO 2020 – PROGRAMA DE OCUPAÇÃO DE TEMPOS LIVRES 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o Programa Férias de Verão já teve o 

seu inicio, respeitando todas as regras emanadas pelas entidades competentes. 

Mais informou que o Programa de Ocupação de Tempos Livres também já arrancou com 

a colaboração dos jovens nas piscinas municipais. Informou ainda que este ano houve 

um número menor de inscritos mas foi um número que nos permitiu continuar com o 

referido Programa e está tudo a correr dentro da normalidade possível, sempre 

respeitando as regras de segurança que foram recomendadas. 

7 MARAVILHAS DA CULTURA POPULAR 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, em relação às 7 Maravilhas da Cultura 

Popular, a Câmara continua a apelar ao voto para a candidatura do Picareto e das Velas 

de Cardigos e faz uma divulgação conjunta das duas. Mais refere que ter duas 

maravilhas apuradas na final do Distrito de Santarém é bom mas, por outro lado, as 

pessoas certamente se dividem na questão dos votos, mas o que a Câmara está a fazer 

é apelar ao voto nas duas candidaturas para, pelo menos, podermos ver Mação 

representado na final. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

ABERTURA DO CAO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicita informação sobre o andamento das obras do CAO 

devido aos constrangimentos do Covid 19 e se iremos ter início do ano letivo já no novo 

CAO, em Mação. 

O Sr. Presidente informou que, no dia 16 de julho irá ter uma reunião, na obra, com o 

CRIA e com a Segurança Social onde será analisada a situação. Mais informou que, 

neste momento, a empresa responsável pela obra pediu uma prorrogação do prazo por 

60 dias, o que a Câmara aceitou tendo em consideração algumas alterações que a obra 

teve e também por causa dos constrangimentos derivados da situação do Covid. Isto 

fará com que a obra esteja pronta, em meados de setembro, mas depois há todo um 

trabalho que é preciso ser feito pelo que poderá haver condições para a transferência 

dos alunos em novembro, se o CRIA assim o entender, mas sem qualquer garantia. 

---------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA-------------------------------------------

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovadas por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da mesma em virtude de 

terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 127, respeitante ao 

dia 7 de julho de 2020, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.565.447,21€ (dois milhões, quinhentos e sessenta e cinco mil, quatrocentos e quarenta 

e sete euros e vinte e um cêntimos), Operações de Tesouraria: 33.746,66 € (trinta e três 

mil, setecentos e quarenta e seis euros e sessenta e seis cêntimos). 

---------------------COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO------------------------- 

RELATÓRIO DE GESTÃO DO ANO DE 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, 

datado de 1 de julho de 2020, no qual envia, para conhecimento, o Relatório de Gestão 
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do ano de 2019 desta Comunidade Intermunicipal e informa que o mesmo foi aprovado 

pelo Conselho Intermunicipal em 16 de abril de 2020 e pela Assembleia Intermunicipal 

em 30 de junho de 2020. 

-------------------------------------------------VALNOR--------------------------------------------------------- 

CONTAMINAÇÃO NO ECOPONTO EM S. JOSÉ DAS MATAS – RECLAMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Valnor, datado de 26 de junho de 2020, no 

qual envia, para conhecimento, a resposta desta empresa a reclamação de munícipe do 

Concelho de Mação (S. José das Matas), sobre contaminação no ecoponto em S. José 

das Matas. 

O Sr. Presidente informou que, sobre a mudança de local do referido ecoponto, que será 

responsabilidade do Município, é um assunto que terá de ser devidamente analisado. 

-----------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CARDIGOS------------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Cardigos, 

datado de 28 de maio de 2020, no qual agradece todo o apoio que tem sido prestado 

pela Câmara, tanto através de EPI’s, como pela atribuição de apoio financeiro 

extraordinário e ainda na coordenação das várias diligências que têm sido tomadas, 

nomeadamente a realização dos testes às colaboradoras da instituição. 

---DIREÇÃO GERAL DOS ESTABELECIMENTOS ESCOLARES LISBOA E VALE DO 

TEJO-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

REORDENAMENTO REDE ESCOLAR 2020/2021 – AUTORIZAÇÃO EXCECIONAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da DEGESTE – Direção Geral dos 

Estabelecimentos Escolares Lisboa e Vale do Tejo, datado de 30 de junho de 2020, no 

qual informa que, no âmbito do reordenamento da rede escolar, foi concedida a 

autorização excecional de funcionamento para o ano letivo de 2020/2021, na valência do 

1º ciclo do ensino básico, à Escola Básica de Cardigos do Agrupamento de Escolas 

Verde Horizonte de Mação. 

---DIREÇÃO GERAL DOS ESTABELECIMENTOS ESCOLARES LISBOA E VALE DO 

TEJO-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SUBSTITUIÇÃO DO DIRETOR-GERAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da DEGESTE – Direção Geral dos 

Estabelecimentos Escolares Lisboa e Vale do Tejo, datado de 16 de junho de 2020, no 

qual informa que a Diretora-Geral deixou de exercer essa função, tendo sido substituída 
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pelo Dr. João Miguel dos Santos Gonçalves, que apresenta cumprimentos e toda a 

disponibilidade para continuar o trabalho no campo da educação. 

---CENTRO DE PROTEÇÃO À TERCEIRA IDADE DA FREGUSIA DE SÃO 

SILVESTRE DE ABOBOREIRA--------------------------------------------------------------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Proteção à Terceira Idade da 

Freguesia de São Silvestre de Aboboreira, datado de 24 de junho de 2020, no qual 

agradece o apoio da Câmara para a aquisição de uma máquina industrial para a 

lavandaria desta instituição. 

-----------------------------------RÁDIO TELEVISÃO PORTUGUESA---------------------------------- 

7 MARAVILHAS DA CULTURA POPULAR 2020 – PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Rádio Televisão Portuguesa, datado de 30 

de junho de 2020, no qual informa que o programa das 7 Maravilhas da Cultura Popular, 

Distrito de Santarém, se realizará na praia fluvial de Ortiga, durante o dia de 15 de julho 

de 2020 e solicitam apoio logístico para a realização do mesmo, bem como 50 dormidas 

de 14 para 15 de julho e refeições para a equipa e convidados do programa. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Rádio Televisão Portuguesa, datado de 30 de 

junho de 2020, nos termos da alínea o) n.º 1 do artigo 33º em do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------------------SR. ARTUR CONDE--------------------------------------------------- 

PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DA PISCINA MUNICIPAL DESCOBERTA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. Artur Conde, datado de 1 de julho de 

2020, no qual solicita autorização para utilização da piscina municipal descoberta cerca 

de 4 vezes por semana, após o encerramento da mesma às 19 horas para poder treinar 

pois está integrado na vertente de Triatlo no Núcleo do Sporting Clube de Portugal da 

Golegã. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio de Artur Conde, datado de 1 de julho de 2020, nos 

termos da alínea u) n.º 1 do artigo 33º em do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa autorizar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 



 12 

O Sr. Vereador Vasco Marques propôs que fosse, desde já, aprovada autorização de 

utilização das piscinas cobertas para este fim pois considera que este treino terá de ter 

continuidade após o encerramento das piscinas descobertas. 

Esta proposta também foi aprovada por unanimidade. 

------------------------------------ZAPPING PARADE, LDA.--------------------------------------------- 

PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA AUMENTO DE ESPLANANDA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes saiu da reunião por ser parte interessada no assunto 

a deliberar. Já sem a presença da Sr.ª Vereadora, a Câmara tomou conhecimento de 

ofício da empresa Zapping Parade, Lda., no qual solicita autorização para aumento da 

esplanada do estabelecimento Café Central para aumentar a capacidade exterior 

disponível para os clientes do mesmo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da empresa Zaping Parade, Lda., datado de 25 de 

junho de 2020, nos termos do Regulamento de Apoio a Empresas e Entidades de 

Interesse Público, proponho que a Câmara possa autorizar o solicitado, tendo em conta 

as recomendações das entidades de saúde relativas à pandemia covid 19.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que concorda com o alargamento dos espaços de 

esplanada, tendo em conta a situação de pandemia que vivemos e as orientações da 

Direção Geral de Saúde e solicita informação sobre se este pedido é temporário ou 

permanente e se o mesmo não traz condicionantes ao trânsito naquela rua. 

O Sr. Presidente informou que o pedido é temporário, para o verão e não condiciona 

nada o trânsito naquele local pois é um espaço morto, às vezes utilizado para 

estacionamento de uma viatura. 

---------------------------------------------ESSILOR PORTUGAL------------------------------------------ 

RASTREIO DE ACUIDADE VISUAL NO MUICÍPIO DE MAÇÃO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes voltou a entrar na reunião. Já com a presença da Sr.ª 

Vereadora, a Câmara tomou conhecimento de ofício da Essilor Portugal, datado de 30 

de junho de 2020, no qual informou sobre intenção de realizar um rastreio visual em 

Mação nos dias de 29 a 31 de junho de 2020 e solicita autorização para o mesmo. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Essilor Portugal, datado de 30 de junho de 2020, 

nos termos da alínea u) n.º 1 do artigo 33º em do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa autorizar o solicitado.” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CARDIGOS---------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Cardigos, 

datado de 28 de maio de 2020, no qual solicita apoio para que orçamentista da Câmara 

possa realizar um orçamento do projeto de remodelação e ampliação do edifício desta 

instituição, para integrar o estudo de viabilidade do projeto. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Santa Casa da Misericórdia de Cardigos, datado 

de 28 de maio de 2020, nos termos da alínea o) n.º 1 do artigo 33º em do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

autorizar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA--------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA OBRAS DE REMODELAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

datado de 29 de junho de 2020, no qual enviam ficha de pedido de apoio ao 

investimento, no âmbito do Regulamento de Apoio às Associações do Concelho de 

Mação, para obras de remodelação no campo de futebol e no edifício da sede, num 

valor de 25.000,00 € (vinte e cinco mil euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

datado de 29 de junho de 2020, nos termos da alínea o) n.º 1 do artigo 33º em do anexo 

I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa apoiar o solicitado, com o montante de 12.500,00€ (doze mil e quinhentos euros).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido de apoio da Liga Regional de Melhoramentos 

de Ortiga”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  
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· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-----ASSOCIAÇÃO RECREATIVA DESPORTIVA E CULTURAL DE CARREGUEIRA---- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa Desportiva e 

Cultural de Carregueira, datado de 3 de julho de 2020, no qual informa que a esplanada 

a instalar será em madeira com tratamento apropriado e com cerca de 9mx2,9m e 

solicitam autorização para a sua instalação. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o solicitado. 

---CENTRO DE PROTEÇÃO À TERCEIRA IDADE DA FREGUESIA DE SÃO 

SILVESTRE DE ABOBOREIRA--------------------------------------------------------------------------- 

CLDS4G MAÇÃO MAIS SOCIAL – PEDIDO DE APOIO/PARCERIA  

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Proteção à Terceira Idade da 

Freguesia de S. Silvestre de Aboboreira, datado de 3 de julho de 2020, no qual solicita 

apoio na realização de uma sessão de cinema no formato Drive In na Vila de Mação e 

deixa à consideração da Câmara se possa associar e apoiar esta iniciativa, dividindo em 

partes iguais o custo total do evento, cabendo a cada uma das partes o valor de 

1.735,50€ (mil, setecentos e trinta e cinco euros e cinquenta cêntimos), acrescido de IVA 

à taxa legal em vigor. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro de Proteção à Terceira Idade da Freguesia 

de S. Silvestre de Aboboreira, datado de 3 de julho de 2020, nos termos da alínea o) n.º 

1 do artigo 33º em do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.”  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

------------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE-------------------------- 

PROJETO “HÁ BANDA NA ALDEIA” – PEDIDO DE APOIO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 3 de julho de 2020, no qual informa sobre projeto denominado “Há Banda na 

Aldeia”, que pretendem realizar em várias povoações do concelho de Mação e solicitam 

apoio no transporte dos músicos, disponibilização de álcool gel e divulgação do projeto 

apresentado. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência do pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado de 3 de 

julho de 2020, proponho, nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

nº75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa apoiar o 

solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 11: “pedido de apoio da SFUM”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

------------------------------CANDIDATURA FESTIVAL DE ARTE------------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Jabulani Maseko e Joana Rosa, datado de 

26 de junho de 2020, no qual informam sobre candidatura que pretendem apresentar 

junto da DGARTES para realização de Festival de Arte em Mação e solicita apoio da 

Câmara para a realização do referido evento. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência da informação e pedido de Jabulani Maseko e Joana Rosa, datado de 26 

de junho de 2020, e dado o interesse cultural, temática, diversidade e objetivos do 



 16 

projeto que pretendem levar avante, proponho, nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei nº75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, que a 

Câmara possa apoiar o Festival de Arte que Candidataram ao Programa de Apoio a 

Projetos – Programação e Desenvolvimento de Públicos, da Direção-Geral das Artes, 

num montante até 5.000,00€, (cinco mil euros) em caso de aprovação do projeto.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------COMUNIDADE INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO------------------------ 

NOVO CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 

DO SERVIÇO PÚBLICO DE TRANSPORTE DE PASSAGEIROS 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de novo Contrato Interadministrativo de 

Delegação de Competências do Serviço Público de Transporte de Passageiros. 

O Sr. Presidente informou que já tinha sido aprovado pela Câmara e pela Assembleia 

Municipal um Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do Serviço 

Público de Transporte de Passageiros em 2016 e a necessidade de nova aprovação 

prende-se com algumas pequenas alterações inseridas no mesmo. 

Após análise do documento, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o mesmo. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta para execução imediata e enviar para a 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

--------------------------------------AQUISIÇÃO DE TERRENOS----------------------------------------- 

TERRENOS RÚSTICOS JUNTO À PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO 

Face à informação dos Serviços de Proteção Civil, que fica anexa aos documentos da 

presente reunião, a Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade, proceder à 

compra a Arnaldo da Conceição Mendes e mulher Isaura Rosa Esteves, casados sobre 

o regime da comunhão geral, residentes na Rua Cabrália nº51 Ap.21, 0243402 Vila 

Carrão Cidade de São Paulo-Brasil, Nifs 201538083 e 218978413 dos seguintes 

prédios: 

a)Pelo preço de 6.000,00€ (seis mil euros) o prédio rústico descrito na Conservatória do 

Registo Predial de Mação sob o nº 3937 da freguesia de Carvoeiro; 

b)Pelo preço de 5.000,00€ (cinco mil euros) o prédio rústico descrito na Conservatória 

do Registo Predial de Mação sob o nº 831 da freguesia de Carvoeiro. 

Os citados prédios destinam-se a ampliação da área envolvente da Praia Fluvial de 

Carvoeiro. 

Mais foi ainda deliberado nomear o Senhor Presidente da Câmara Municipal de Mação, 

Dr. Vasco António Mendonça Sequeira Estrela e o Senhor Vice-Presidente da Câmara 
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Municipal de Mação, Eng. António José Martins Louro, ambos casados, com domicílio 

profissional na Rua Padre António Pereira de Figueiredo - Edifício Paços do Concelho 

em Mação, Nifs 200284339 e 190391731, para representar o Município na escritura de 

compra e venda acima referida, podendo qualquer um deles outorgar e assinar a 

mesma. 

------------------------------PARECERES RE/ARBORIZAÇÃO – ICNF-------------------------------

RATIFICAÇÃO DE PARECERES DO GABINETE FLORESTAL 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

ratificar os pareceres para re/arborização enviado para o ICNF, dos seguintes 

requerentes: 

- José Francisco Matias, Lda. - Código de Registo nº PR. 006169.2020 – P- ARB – 

046946 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto Abstenção;  

No ponto 15, “parecer para re/arborização – ICNF” referente a todos os requerentes, e 

que são:  

- José Francisco Matias, Lda. 

Análise dos processos propostos / APRECIAÇÃO:  

O parecer técnico apresentado com pontos de fundamentação semelhantes a anteriores 

apresentam pareceres diferente de pareceres anteriores.  

Qual o motivo da diferença de tratamento?  

Os processos de parecer, carecem de:  

· Os mapas de localização, que caracterizam os projetos devem ser percetíveis, legíveis, 

e a cores;  

· A caracterização das parcelas rusticas no processo carece de ser acompanhada da 

caderneta predial rustica.  

Não sou contra a plantação de eucaliptos. Mas antes de qualquer parecer sou de 

opinião que em face dos incêndios que periodicamente nos flagelam, a re/arborização 

deve ter em conta:  

· Sou sim, a favor de processos coerentes, livre da especulação da eucaliptização 

desenfreada do concelho;  



 18 

· Deve desde já, ainda que pelos vistos parece estar a ser tarde, o executivo delinear 

urgentemente um plano para ORDENAR A FLORESTA, mediante a definição das áreas 

e respetivas espécies florestais a plantar, criando os tão falados corredores "corta-fogo";  

· Optar pela arborização e ou rearborização de árvores autóctones, e ou mais 

resistentes aos fogos;  

· Definir postura municipal, para que haja uma diminuição da área de e com eucalipto;  

· Todos os processos devem ser isentos de dúvidas no seu parecer.  

Resumindo é necessário e obrigatório a criação de um Plano Municipal do Ordenamento 

da Floresta que poderá ser desenvolvido no Gabinete Florestal Municipal.  

Face à fundamentação técnica inconsistente, confusa, pouco explicita, e ausência de 

dados já anteriormente solicitados, com características processuais diferentes entre si, o 

Vereador Nuno Manuel Pedro Barreta não dispõe de dados suficientes, logo o voto é 

Abstenção.” 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : EDP DISTRIBUIÇÃO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de EDP Distribuição, registado na secretaria sob o nº 2489 em 19 de junho 

de 2020, no qual que solicita autorização para abertura de vala na via pública para 

ligação de ramal elétrico, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o 

requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- O ramal deverá cumprir todas as boas práticas de execução e segurança para este tipo 

de matéria. 

- A mão de obra, bem como a reposição do pavimento asfáltico é da sua inteira 

responsabilidade. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 
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forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


